

拒按特朗普政府要求改革

哈佛大学22亿美元资金遭冻结

美国联邦政府以冻结联邦经费为要挟，要求多所高校“整改”，美国著名私立学府哈佛大学选择“硬刚”。继哈佛教授团体将美国政府告上法庭后，当地时间14日，美国哈佛大学拒绝了特朗普政府提出的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革的要求。特朗普政府当天晚些时候宣布，将冻结对该校总额为22亿美元的多年期拨款，以及6000万美元的多年期合同款项。

白宫要求哈佛大学整改

事件始于特朗普政府反犹主义工作组本月早些时候发出的信函，信中要求哈佛大学采取九项行动，包括全面禁止佩戴口罩，改革学校治理、领导层和招生制度，并终止多元化、公平和包容性（DEI）项目等内容。

具体行动包括：哈佛大学应对所有现任和未来的教职员进行学术剽窃检查；与特朗普政府共享所有招聘数据，并在“改革实施”期间接受招聘审计，此项措施至少持续到2028年；向联邦政府提供所有录取学生数据，包括被拒绝和被录取的申请人的信息，按种族、国籍、平均成绩和标准化考试成绩分类；立即关闭任何与多样性、公平性和包容性（DEI）相关的项目。

特朗普政府还表示，哈佛大学“反犹主义记录恶劣”，要求该校对学术项目进行全面整顿，包括对某些院系和项目实行外部审计，其中包括神学院、教育研究生院、公共卫生学院和医学院。

哈佛大学方面则辩称，该校在过去15个月内已做出重大改变，旨在改善校园氛围和“打击反犹主义”，其中包括对违反大学政策的学生进行纪律处分、向促进意识形态多样性的项目投入资源以及加强校内安全保障。

“遗憾的是，政府忽视了学校的努力，反而以非法方式侵犯学校的自由。”

实际上，哈佛大学因在近期采取一系列安抚特朗普政府的措施而饱受校内学生和教职工的抨击，包括聘请一家与特朗普关系密切的游说公司以及解雇该校中东研究中心的教职员。

22亿资金遭冻结

当地时间14日，哈佛大学校长艾伦·M·加伯在致哈佛社区成员的一封信中写道，政府

提出的要求已经超出了联邦政府的权限。哈佛大学已通过法律顾问告知政府，不会接受其此前提出的要求。

加伯在向全校人员发出的公开信中说，校方拒绝美国政府提出的多项整改要求，“不会牺牲独立性，不会放弃宪法赋予的权利”，联邦政府不应对私立大学的教学内容、招生和人事政策以及研究内容指手画脚。

几小时后，美国政府宣布，冻结给哈佛的22亿美元拨款和6000万美元项目合同款项。假如哈佛继续“抗命”，可能还将危及正接受“审查”的60多亿美元联邦经费的拨付。

针对政府的“整改”命令和“断供”威胁，一批哈佛校友先前致函校方管理层，呼吁拒绝接受危及大学自治权的“不合法要求”，号召发起“法律抗争”。

美国大学教授协会及其哈佛分会上周向波士顿一家联邦法院发起诉讼，要求法院下令阻止美国总统唐纳德·特朗普领导的政府“重新审查”对该校总额近90亿美元的联邦资助项目。美国司法部将代表政府抗辩。

已有多所高校“受罚”

自今年1月以来，特朗普政府对多所美国顶级高校发出威胁，声称如果校方不调整政策，将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义，以及废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下，美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动，引发了政府对校园反犹情绪的关注。

其中，在去年声援巴勒斯坦抗议活动中扮演主要角色的哥伦比亚大学成为特朗普政府的打压重点，并因向政府做出让步而陷入争议。3月7日，由美国司法部、教育部等机构组成的打击反犹主义联合工作组表示，由于哥大未能抑制校园内的反犹主义，将撤回针对该校发放的4亿美元拨款（约合人民币29亿元）。3月21日，哥大同意特朗普政府要求该大学进行的一系列全面改革，以恢复被暂停的联邦拨款。

连日来，多所美国高校针对特朗普政府的压制展开法律行动。

当地时间14日，美国9所主要研究型大学和3所大学协会联合起诉特朗普政府，要求恢复能源部上周削减的4亿美元资金，原告包括布朗大学、加州理工学院、康奈尔大学、伊利诺伊大学、麻省理工学院、密歇根大学、密歇根州立大学、普林斯顿大学和罗切斯特大学。参与诉讼的学校之一康奈尔大学的校长迈克尔·科特利科夫在一份声明中表示，资金所涉及的研究“对国家安全、美国制造业、经济竞争力和能源独立进程至关重要”。

美联社解读，特朗普政府已将扣留联邦资助这一“非常手段正常化”，以施压大型学术机构服从特朗普的政治议程，同时对学校政策施加影响。

据新华社、央视新闻客户端、中新网、澎湃新闻等

↓这是2024年4月26日在纽约的哥伦比亚大学拍摄的“声援加沙营地”抗议活动现场。
据新华社

